
TEORÍA DE 
LA DECISIÓN  



TEORÍA DE MUESTRAS 
PEQUEÑAS  (N<30) 

•Distribución T de Student 

 Es una distribución de 
probabilidad continua y simétrica, pero 
más extendida que la normal y su 
amplitud depende del tamaño de la 
muestra, cuando esta es muy grande 
coincide con la normal. 



TEORÍA DE MUESTRAS 
PEQUEÑAS 

    La curva cambia debido a los 
grados de libertad  (v =n-1) 

El número de grados de libertad es un estadístico e indica 
el numero de observaciones independientes de la muestra.  



TEORÍA DE MUESTRAS 
PEQUEÑAS 
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Los valores del estadístico “t” vienen expresados en 
función del nivel de confianza y grados de libertad 
de la prueba.  

Intervalo de confianza para medias 
poblacionales 

Donde,  
X= Estadístico 

tc= valor de t bajo la curva (buscar este valor en la 

tabla de tp) 
S= desviación estándar de la muestra 
n-1= grados de libertad 



Prueba de Hipótesis para una muestra  
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Prueba de Hipótesis para dos muestras 
independiente  
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Si desconocemos la desviación de 
la población la calculamos 
aplicando la fórmula    



Para obtener el valor de tc, a dos colas 

 

Acepto H0 

Reg. Crit. Reg. Crit. 

a=5%, 1% 

-tc +tc 

Conocer el valor del a/2 y los grados de 
libertad n-1   
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 24;025.01ct

Ejemplo

 24;975.0ct



Para obtener el valor de tc, a una cola 

-tc +tc 

Conocer el valor del a y los grados de 
libertad n-1   

 1,1  nct a



Ejemplo:  Actualmente en el mercado, existen varios 
medicamentos que logran disminuir la temperatura en 
casos de fiebres muy altas en el tiempo promedio de 2 hr. 
Se quiere probar la eficacia de una nueva droga que 
produzca el mismo efecto en menor tiempo. Se escogió 
una muestra de 25 personas con fiebre alta y se les 
suministro el nuevo medicamento y se observó que en un 
tiempo promedio de 1hr y 15min con una desviación de 7 
minutos, se reduce la temperatura.  La nueva droga es más 
eficaz que los medicamentos actuales del mercado? Probar 
con α= 10%   

Paso 1. Datos 
μ= 2hr = 120 min 
S= 7min 
 
 
n= 25 
α=10% 
 
 

min75x Paso 2. Plantear Hipótesis  
H0 :                ; La temperatura no disminuye al 
suministrar  el nuevo medicamento, luego la 
droga  es igual que otros medicamentos del 
mercado..  
H1:                  ;La temperatura disminuye al 
suministrar el nuevo medicamento, luego la 
droga es más eficaz que otros medicamentos 
del mercado. 

X

X



Paso 3. Selección del nivel de significación 

-tc =-1,32 

ᾳ= 0,10 
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Paso 4. Selección del 
estadístico de prueba 
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Paso 5. Cálculos 
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-31,49 

Como tcal  є a la región crítica Rechazo Ho, Acepto H1 con 
un nivel de un nivel de significación del 10% y una 
confianza del 90% 

Paso 6. Conclusión 

La temperatura disminuye al suministrar el nuevo 
medicamento, luego la droga es más eficaz que otros 
medicamentos del mercado. 



TEORÍA DE MUESTRAS PEQUEÑAS 

•Distribución Chi-Cuadrado (Estudio de 
Varianzas) 

 Es una distribución 
probabilística de tipo continua, con 
asimetría positiva y su función viene 
dada por la expresión  
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    Cambia debido a los grados de libertad 

 Intervalo de confianza para el estadístico X2 
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Prueba de Hipótesis para la 
varianza  
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 Se utiliza cuando se desea 
comparar la varianza poblacional 
con la varianza muestral. El 
estadístico de prueba es  



Ejemplo: En el pasado, la desviación típica de los pesos de 
ciertos paquetes de 40 onzas llenados por una máquina era 
de 0,25 onzas. Una muestra al azar de 20 paquetes dio una 
desviación típica de 0,32 onzas. Es significativo el incremento 
de variabilidad? Probar con un nivel de significación del 5%.  

 Datos 
S= 0,32 onzas 
σ=0,25 onzas 
n= 20 paquetes 
α=5% 
 
 

 Plantear Hipótesis  
H0 :                ; No hay variabilidad 
significativa  en los datos. 
H1:                ; Se observa un incremento 
significativo  en la variabilidad.  
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Paso 3. Selección del nivel de significación 
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X2= 30,1 
 

 

0,95 ᾳ= 0,05 

Paso 4. Selección del 
estadístico de prueba 

Paso 5. Cálculos 
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77,322 calculado

Como X2 cal  є a la región crítica Rechazo Ho, Acepto H1 
con un nivel de un nivel de significación del 5% y una 
confianza del 95% 

Paso 6. Conclusión 

Se acepta que es significativo el incremento en la 
variabilidad.  

77,32


